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LEGISL. XIV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 17 GIUGNO 1 8 8 1 

C C I I I . 

2 a T O R N A T A D I V E N E R D Ì 1 7 G I U G N O 1 8 8 1 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FAR INI. 

SOMMARIO. Il ministro della guerra chiede sia inscritto all'ordine del giorno della prima tornata mat-
tutina, dopo la discussione del disegno di legge : derivazione della acque pubbliche e modificazione del-
Variicolo 170 della legge 20 marzo 1865 sulle opere pubbliche, i due seguenti disegni di legge: Posizione 
di servizio sussidiario degli ufficiali di fanteria, cavalleria, artiglieria e genio militare; Modificazione 
degli articoli 8 e 9 della legge sull'ordinamento deWesercito. = Il deputato Cavalletto propone sia 
inscritto all'ordine del giorno anche il disegno di legge relativo all'amministrazione dei lavori pubblici. 
= Il presidente dà lettura di una domanda di interrogazione del deputato Romano Giuseppe al presi-
dente del Consiglio con quali riforme organiche il Gabinetto intenda attuare il riordinamento dello 
Stato e le autonomie locali. = Il deputato Euspoli Augusto svolge una sua interrogazione intorno alle 
misure che il ministro dell'interno intende di adottare rispetto alle frequenti e gravi disgrazie che av-
vengono in Roma nelle fabbriche in costruzione ; risponde il ministro dell'interno, e il deputato Euspoli 
Augusto si dichiara soddisfatto ; il deputato Berti dichiara a questo proposito che avrebbe già presen-
tata la relazione del disegno di legge proposto dal deputato Somino Sidney, se non avesse udita 
Vintensione del ministro di agricoltura e commercio di presentare analoga proposta di legge. == Il 
presidente annuncia uri interrogazione del deputato Massari che chiede al ministro degli affari esteri 
se sia vero che la Francia abbia acquistato un porto sulla spiaggia orientale dìAfrica vicino ad Assàb. 
= Continua la discussione del disegno di legge: Riforma alla legge elettorale politica — Il deputato 
Coppino dichiara che la Commissione accetta in parte gli emendamenti all'articolo 21 presentati dai 
deputati Marcora e Cancellieri; Varticolo 21 è approvato — Anche gli articoli dal 22 al 80 sono ap-
provati con un emendamento all'articolo 22 del deputato Cancellieri, e un altro del deputato Merzario 
all'articolo 28 — Gli articoli dal 30 al 35 sono approvati con brevi osservazioni dei deputati Bona-
voglia, Coppino, Vare, Melchiorre, Pier anioni, Correnti, Cancellieri, Mereario, Guala, Genala e del 
ministro guardasigilli — Sull'articolo 36 parlano i deputati Merini, Vacchelli, Zeppa, Buchini 
Odoardo, Chimirri, Nocito, De Viti e Pier anioni ; rispondono il relatore della Commissione e il mini-
stro guardasigilli ; l'articolo 36 è approvato con emendamenti del deputato Buchini — Parlano sul-
l'artìcolo 37 i deputati Bella Rocca, Zeppa, Bacava, Ercole, Pier anioni, Di Pisa, Nanni e Vare; 
rispondono il relatore della Commissione e il ministro guardasigilli; è approvato Variicolo 37 con un 
emendamento del deputato Della Rocca presentato d'accordo col deputato Cocco-Ortu. — Il presidente 
avverte che sono depositate in segreteria le carte che si riferiscono alle elezioni dei collegi di Appiano, 
/San Meandro e Pescìna, @ propone che queste elesioni siano discusse nella tornata di lunedì. 

La seduta comincia alle 2 15 pomeridiane. 
Il segretario Quartieri legge il processo verbale 

della tornata presedente, che è approvato. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono congedi, per motivi di sa-
lute, l'onorevole Broccoli, di giorni 10 ; l'onorevole 
B&razzuoli, di giorni 10. 

(Sono accordati.) m 

PROPOSTA DEL MINISTRO DELLA GUERRA 
SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

FERRERÒ, ministro della guerra. Chiedo di parlare.1 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro della guerra sull'ordine del giorno. 

MINISTRO DELLA GUERRA, Essendo pronte le rela-
zioni della Giunta sui due disegni di legge, relativi 
l'uno alla creazione della posizione di servizio 
sussidiario itegli ufficiali, e l'altro pey modifica^ 


